

改善交通問題 學校不惜花重金 大忠街側門將設人行地下道



電子期刊投稿系統週五舉辦說明會

【記者熊君君報導】本校出版中心將於8日（週五）下午2時在覺生圖書館301室，和資訊與圖書館學系聯合舉辦「電子期刊投稿暨評閱管理系統」推廣說明會，歡迎本校教師與學術期刊編輯人員與會。

本校資圖系副教授、「教育資料與圖書館學」期刊主編邱嗣友與華藝數位有限公司合作研發「電子期刊投稿暨評閱管理系統」（AS-PERS），已於日前在本校「教育資料與圖書館學」期刊試用發表，效果良好。

本校教育資料與圖書館學期刊首先試用，藉由該系統的輔助，使期刊的投稿來源擴大，這套管理系統能完整紀錄作者與評閱作品的資料，建立豐富的資料庫，以便利資料的檢索與搜尋。冀望開啓國內大學院校期刊資訊數位化之趨勢，建立邁向國際化的共識，特別舉辦該推廣說明會。

金韶獎週六舉行初賽

【記者婁瓈琳報導】由吉他社主辦的第19屆金韶獎，將於本週六（9日）上午9時在文鑑音樂廳舉行初賽，比賽分為創作、獨唱、重對唱組，主辦單位表示，今年同學似乎特別鍾愛創作組，30組名額早在報名截止前兩天就已額滿。

創作組和獨唱組報名相當熱烈，分別有30組和65組隊伍，是主辦單位規定的滿額組數，重對唱組至記者上週五截稿為止，只有13組報名。去年獨唱組冠軍中文進學班二年級藍楚涵今年再度報名，之前有駐唱經驗的他表示：「這次再報名，當然也是希望能夠再次拿第一，不過最重要還是覺得自己能夠與各路歌唱好手一同比賽的經驗才是最重要的。」

報名創作組的同學裡，有許多擁有豐富經驗，電機二B的盧廣仲會參加過海洋音樂季決賽，實力堅強，土木一A的陳思宏，年紀雖輕卻已在樂器行當老師，實力不容小覷，而資傳一丁天牧目前被經紀公司簽為幕後製作人，創作過許多好歌曲的他表示：「得獎不重要，只要可以與其他創作好手一同比賽就很開心了。」

教學拚創意 15組同學打擂台

【記者符人懿報導】由師資培育中心主辦的教程週，以往只舉辦靜態成果展，今年首度策劃「教學創意擂台大賽」，3月31日在教育館與化館間大榕樹廣場舉行，由中文四B張巧瑜、陳雯津和英文四C廖家斐、陳芷儀表演的歌舞短劇，得到活動優勝「武林盟主獎」。

她們以浴帽、睡衣與花色睡褲搭配的俗氣裝扮為戲服，在出場時就贏得滿堂喝采；表演中說出台灣腔調的英文、台灣俚語，甚至以台灣腔調唱波蘭文歌曲，以及擔任音控的陳芷儀準確搭配之下，呈現「阿嬤唱波蘭歌」的意境。最後由觀眾票選下獲獎，可說實至名歸。

這次共15隊同學報名參賽，其中實習教師曾家瑋、中等教育學程二年級王大維與他們的愛犬，組隊表演「以行為主義訓練狗狗」，只見狗相當聽從主人的指揮，握手、擊掌、裝死等動作一一真實呈現，全場笑聲連連。現場觀察說：「他們把課學到的應用在動物訓練，真的很厲害。」獲得「最佳創意獎」，曾家瑋說：「行為主義是教育心理學中的元素之一，最初也是以動物作實驗對象，後來才擴張到以人為理論基礎。」

資訊三盧辰禾突中風 同學發動募款

【記者鍾張涵報導】本校資訊三盧辰禾於上月28日，在校園行走途中突然感到身體不適，立刻被社團同學送往台北榮民總醫院，經醫師診斷為中度腦血管阻塞（俗稱中度中風），目前全身左半邊無法動彈。由於家境清寒，資訊系學會和轉聯會一同發起募款活動。

身為轉學生聯誼會會長的盧辰禾，活躍於社團和課業間，不但人緣極好，且極會帶動氣氛，可謂社團中的開心果。事發後同學們相當震驚，上週四（3月31日）還是他22歲生日，朋友們一同前往慶祝與探視，感應溫馨卻也傷感。

醫生認為，年輕的時候中風，未來仍有復發的可能；盧辰禾的父親是計程車司機，母親平時則以代工補貼家用。現在為了全心照顧他而放下工作，對於兒子發生這樣的狀況，他們表示相當難過，也深感無法負擔。資訊系學會會長陳鈞捷呼籲淡江同學發揮愛心響應募款，轉帳帳號為台北銀行461210118168。未來不排除將於校園內擺攤勸募。

夢想與實踐零距離

1 教育所→碩士教師，前景優！

薪資1 碩士教師應聘機會高！
薪資2 碩士教師升等考核較有利！
薪資3 碩士教師出路廣！可擔任教職、教育機關公務員、學校行政人員、學術機構研究者！
◎ 教育、國教、幼教、輔導、課教、英教 ◎ 6月暑期班即將開課！
最新課程資訊：<http://www.get.com.tw/master/>

2 高普考教育行政→不受景氣影響的無憂公職！

優勢1 穩有保障，升遷管道通暢！
優勢2 待遇優厚，年年調薪！
優勢3 資津補助多元，福利制度完善！
◎ 每月新班開課！
最新課程資訊：<http://www.get.com.tw/goldensun/>

高點人文教育學院 教育人的前哨站！

3 教類、教檢→入主杏壇的前哨站！

優點1 掌握考情資訊，彙整個人資料！
優點2 關心時事，提昇評試知能！
優點3 增強口說能力，展現試教魅力！
◎ 掌握資訊，筆試教戰、口語能力，試教演示！
◎ 5月「教甄總複習班」即將開課！
最新課程資訊：<http://www.get.com.tw/goldensun/>

4/1高點團報開跑～“3”成群超優惠！

* 在校生報名教育所全修為8折！(3人同行再减1,000元、5人同行再减1,500元)
* 教甄、試教及檢定課程特價優惠中！
* 高考特價29,000元、普考特價26,000元！
WOW！另有快樂5筆、快樂all pass活動，詳細快洽高點櫃檯！
歡迎詳閱高點網站報價單(附錄二：三大學城7-11前)或至高點網站：<http://www.get.com.tw/>

人文教育學院 高點研究所 高上高普特考/教甄/教檢
地址：市府街一段2號8樓 www.get.com.tw
高點：02-23117787 高上：02-23318268

◎ 教育家拍攝實景

EDUWANG
教育家
師文教機
業

專辦	
教國教行所	教體教行所
心幼特輔教教所	心文教理所
外教文理所	教檢試定
行家	台北市博愛路57號6樓 服務熱線：(02)23816818

教育專家精心規劃
研究所/教類/教檢最完美課程

94年教甄考前密集題庫班
第一梯次2月25日 ● 第二梯次3月25日起

95年研究所春季先修班
94年3月中旬起開課 ● 爆滿中

95年教甄(全年一貫)正規班
第一梯次94年7月中旬起開課 ● 搶位中

95年研究所暑期密集班
94年7月上旬起開課 ● 搶位中

95年教檢(全年一貫)正規班
第一梯次94年10月中旬起開課 ● 今搶位中

活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
4/6 (三) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「法櫃奇兵」
4/6 ~ 4/10 11:00 12:00 14:00 15:00	海事博物館 3F 放映室	播放影片「搜尋海底城」
4/7(四) 19:30	河左岸讀書會 E309	討論主題：探索宮崎駿的世界
4/7 (四) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「魔宮傳奇」
4/8 (五) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「聖戰奇兵」

逾期註冊 202人記申誠

【記者符人懿報導】本學期共有202位同學因逾時辦理註冊請假手續，依學生獎懲規則第七條第三款規定，予申誠一次處分，處分書已於上週陸續寄發給同學。

學務處生活輔導組提醒同學，本學期學生銷過辦法已實施，有誠意銷過的同學可在一週內至生活輔導組填寫銷過申請表，經家長、導師、系教官及系主任審核通過後，即可進行愛校服務，服務完畢且經執行單位考核通過後，則完成銷過手續。

淡江學園住宿生週四座談

【記者陳振維報導】學生議會將於7日（週四）晚上8時，在B310教室召開「淡江學園學生宿舍座談會」，歡迎同學與會對談，議會將彙整相關意見，提交相關單位，以期改善。

由於議員近日接獲多位同學反映，認為學校對去年淡江園200餘人退宿懲戒事件，尚未有明確的處理辦法，故議會欲藉由座談會，和同學意見交流，也幫助議員了解詳情。議長楊宇騰表示，希望藉由此座談會，促使本校實施之功抵過，辦法能溯及既往，同時期許學校，對退宿懲戒辦法有所修改。

台北校園新設休閒活動室

【記者顏淑惠報導】台北校園為增加技術學院同學讀書環境與活動空間，特於日前將地下室三間教室打通，改建成休閒活動室，於當中擺設一張桌球桌，三張大桌子，提供同學休閒與讀書環境。總務組組長潘文琴表示：「開放此活動室讓同學有更大的空間舉辦活動，平時可下棋、打球，在考試期間同學也可到此唸書。」

校長盃球類競賽週六開打

【記者陳志堅報導】由體育室主辦的校長盃籃、排、桌、慢壘四項球類競賽，上週五（1日）已抽籤完畢，將於本週六、日（9、10日）在淡水校園各球場舉行。

隨著比賽時間逼近，各球場上的同學越來越多，甚至熄燈之後，各隊都還有想繼續練習的衝動。男排方面，去年龍頭財金摩拳擦掌，尋求衛冕之路。女排方面，資管、日文等強隊，各憑本事爭奪后座。男籃報名隊伍最多，冠軍必須從41支隊伍中脫穎而出。女籃方面，歷史系能否狂掃對手，並挑戰三連霸。

校園素材庫開放使用

【記者黃靖淳報導】由遠距教學中心建置的「淡江大學校園素材庫」第一階段已完成，目前開放全校教職員使用，該系統目前提供上載、搜尋以及個人圖片素材管理等功能，申請帳號密碼後，即可使用。

由遠距中心中文版網站首頁左側，點選「校園素材庫」圖示即可進入該系統，第一次使用者，需點選「申請帳號」後依系統導導寫資料，帳號開設約一個工作天，取得帳號並完成登入後，使用者將擁有個人專屬圖片儲存空間，並能決定是否將圖片分享給其他使用者瀏覽。為讓使用者更方便使用該系統，並提高搜尋準確度，該系統提供了「網路圖片擷取機制」以及「關鍵字延伸」功能。

為拍片暖身 飄飄鐵男拜師學藝



【記者陳思穎報導】「飄飄與鐵男以優美的姿態翩翩起舞！」上週三（3月30日）晚上，飄飄和鐵男在紹謨紀念游泳館，展開拜師學藝的魔鬼訓練。飾演男、女主角的土木一郭韋翔及大傅碩一薛凱玲，學習起國標舞感到十分得心應手（左圖，攝影／郭展宏），他們紛紛表示：「真是簡單啊！」

為配合招生短片的需要，導演大傅碩一校友殷裕翔特別邀請本校國標舞社及劍道社高手們，教導郭韋翔及薛凱玲基本技巧，將融入並應用於招生短片精彩劇情中。

國標舞部分，副社長英文三邱千綺教導男、女主角「大專舞展」中，由社團指導老師胡進山所編的套舞「恰恰」。由於學習的舞步不多，並有舞蹈底子，薛凱玲僅花短短一小時的時間，便進入狀況，學得有模有樣。

劍道社隊長公行四紀冠良負責教導郭韋翔基本動作「站姿」及「揮劍」，由於是第一次拿竹劍與學習穿道服，郭韋翔學習起穿劍道裝備「胴」的技巧時，顯得有些吃力，直呼：「真的有那麼難嗎？氣死我了！」，並表示：「終於了解『台上一分鐘，台下十年功』的意思了！」